



„Să vă iubiți unul pe altul! Precum Eu v-am iubit pe voi, așa și voi să vă iubiți unul pe altul!” (Ioan 13, 34)

Nr. 10 (376)
Anul X (2019)
24 Martie

VIATA CREȘTINĂ

Publicație săptămânală pentru întărire sufletească

DUMINICA A 2-A DIN POST (A SFÂNTULUI GRIGORIE PALAMA)



PRIETENUL ADEVĂRAT ESTE CEL CARE TE PUNE LA PICIOARELE LUI HRISTOS

Le aud pe colegile mele că au o mulțime de prieteni. Una are aproape 400 de prieteni pe Facebook. Alta are 273. O alta îmi spune că are un prieten cu care se întâlnește zilnic, care îi împlinește toate dorințele, care îi face o mulțime de da-ruri, care arată bine. Cu toate aceste prie-tenii, periodic le găsesc pe aceste colege ale mele dezamăgite și triste. „Nu mi-a mai dat like, nu mi-a mai lăsat nici un comment; nu-mi mai răspunde la telefon; nu ne-am văzut de o săptămână, oare mai ține la mine?”

Vai, vai! Ce nesiguranță, ce lipsă de pace și de bucurie. Oare așa trebuie să fie viața? Văzând ce se petrece prin jurul meu, mă întreb: mai poți găsi oare prieteni adevărați? De fapt, ce înseamnă să fie cineva prieten cu tine? Dar eu, eu sunt cu adevărat prietenă cu cineva din clasă, sau din școală? Apoi, dacă am prieteni, cum să fac ca prietenia mea cu ceilalți să reziste? În cartea **Micul prinț**, Antoine de Saint Exupéry spunea că timpul petrecut cu o persoană face ca prietenia să se întărească. Oare să fie de ajuns doar să lași să treacă timpul? Uneori și eu stau și vorbesc cu orele pe Facebook și nu simt că prieteniiile acestea sunt prea strănse. Nu sunt convinsă că orice timp petrecut cu cineva întărește acea relație. Cred că o întâlnire față către față, un

dialog firesc și onest ajută mult mai mult.

De aceea, pentru a întări legătura cu **prieteni Sfînților Trei Ierarhi**, de la Biserica Colegiului Pedagogic din Iași, am acceptat invitația ca duminica aceasta, prima din luna martie, să particip la Sfânta Liturghie la biserica noastră. A meritat din plin, chiar dacă primul lucru comun care ne-a unit a fost... frigul din capelă. Ce mai, a fost frig crunt, dar acest frig m-a ținut parcă mai atentă la cuvântul Sfintei Evanghelii. Cuvintele Evangheliei au adus din nou în atenție tema noastră preferată, cea a prieteniei.

Capernaum. Cinci prieteni adevărați. Unul dintre ei paralizat, iar ceilalți preocupați de vindecarea lui. Prietenii suferă și ei când îți este greu. Hristos poposise într-o casă în acel oraș și îi învăța pe oameni adevărul și le

tămăduia neputințele. Cei patru bărbați aveau o singură durere: **suferința prietenului lor.** Nu se gândeau la ce ar putea câștiga ei din întâlnirea cu Hristos, ci îi preocupau doar ajutorarea prietenului lor. Nu stau mult pe gânduri. Îl iau pe prietenul lor cu pat cu tot și se îndreaptă spre casa în care era Hristos. Aici, însă, întâmpină un obstacol. Casa era plină de oameni și nu se mai putea intra. Nu puteau ajunge la Hristos, iar prietenul lor suferea. Ce să facă? Noi ce-am fi făcut? Ne-am fi dat bătăuți? Nu, nu puteau renunța! Prietenul lor era în grea suferință și avea nevoie de vindecare. Doar El o putea da. Se suie pe terasa de deasupra casei și printr-o spărtură îl așază pe bolnav la picioarele lui Hristos, iar cel paralizat, cel care era înainte „nemișcat”, este vindecat sufletește și trupest. Se umple de Viață și iese afară din casă pe picioarele lui. Hristos, văzând credința prietenilor lui, l-a tămăduit!

În biserică era frig, iar noi tinerii ascultând evanghelia și cuvântul de învățătură căutam să înțelegem ce-ar însemna pentru noi a fi prieteni adevărați.

(continuare în pagina 2)

CONDIȚII PENTRU O SPOVEDANIE DEPLINĂ

Mărturisirea noastră, ca mod de manifestare a pocăinței, devine pentru noi un botez al lacrimilor, prin care se spală sufletul și se înnoiește, cu harul și mila lui Dumnezeu.

Taina Mărturisirii, sau Spovedania cum mai este numită, este taina prin care noi credincioșii ne curățim de păcate și ne înnoim prin harul lui Dumnezeu.

Întâi de toate, știm că fiecare dintre noi avem păcate mai mari, mai mici, mai multe ori mai puține, însă „**nimeni nu este fără de păcat, chiar dacă viața lui ar fi de o singura zi**”, așa cum spune psalmistul David. Tocmai de aceea și Mântuitorul ne-a lăsat la îndemână, spre ridicare, această taină, căci

tot El ne îndeamnă: „**ori de câte ori vei cădea (în păcat, n.n.), scoală-te și te vei mântui**”.

Taina Mărturisirii este parte indispensabilă a ceea ce numim pocăință, ca mod de viață și trăire a Evangheliei Mântuitorului Hristos. Însă, pentru ca Taina Spovedaniei să fie deplină, ea trebuie să întrunească anumite condiții:

- să fie făcută înaintea preotului duhovnic;
- să fie făcută de bunăvoie și cu tragere de

inimă;

- să fie făcută cu toată smerenia „inima înfrântă și smerită, Dumnezeu nu o va urgisi” (Psalmul 50);

- să fie completă și dreaptă, adică să nu se ascundă parte din păcate;

- să fie personală și cu asumarea răspunderii pentru cele făcute, adică să nu implicăm pe alții căutând să dăm vina pe ei pentru greșelile noastre;

- să fie făcută cu hotărârea de a ne schimba pe viitor.

Astfel, mărturisirea noastră, ca mod de manifestare a pocăinței, devine pentru noi un botez al lacrimilor, prin care se spală sufletul și se înnoiește, cu harul și mila lui Dumnezeu, știut fiind faptul că, în momentul mărturisirii noastre, Dumnezeu nu ne cercetează cu dreptate, ci doar cu milă, îndurare și dragoste părintească, așa cum vedem și din pilda fiului risipitor.

Pr. Ursache Petru | Parohia Tătăruși

AVORTUL A FOST PRINCIPALA CAUZĂ A MORȚII ÎN 2018: 42 MILIOANE VIEȚI CURMATE

Pricipala cauză a morții în anul 2018 a fost avortul, procedeu prin care au fost curmate 42 milioane de vieți la nivel mondial, informează site-ul stiripentruviață.ro.

Statistica sumbră a fost relatată de Breitbart News care a semnalat că numărul de avorturi din întreaga lume este mai mare decât numărul cumulativ al persoanelor care și-au pierdut viața din cauza cancerului, SIDA, a accidentelor rutiere și sinuciderii.

- 41.9 milioane avorturi
- 8.2 milioane persoane decedate din cauza cancerului
- 5 milioane din cauza fumatului
- 1.7 milioane din cauza SIDA



MARȘUL PENTRU VIAȚĂ
2019

SĂMBĂTĂ
23
MARTIE

(Statistici pentru anul 2018 furnizate de site-ul worldometers.info)

La nivel global, aproape un sfert din toate sarcinile înregistrate (23%) s-au încheiat prin avort, iar la fiecare 33 copii născuți, alți 10 au

fost avortați.

Worldometers estimează aproximativ 59 milioane de morți în 2018 în întreaga lume, fără a include însă numărul avorturilor. Copiii nenăscuți victime ale avorturilor nu sunt recunoscuți ca ființe umane chiar dacă biologic a fost demonstrat că sunt ființe umane unice chiar din momentul concepției și suferă o moarte violentă prin avort. Gravitatea și amploarea avortului la nivel global a dus la apariția a numeroase ONG-uri și la organizarea a mai multe manifestări pro-viață în întreaga lume. Avortul a fost principala cauză a morții în 2018: 42 milioane vieți curmate. În acest an, în România, **Marșul pentru viață** a fost organizat sâmbătă, 23 martie, în majoritatea orașelor țării.

PRIETENUL ADEVĂRAT ESTE CEL CARE TE PUNE LA PICIOARELE LUI HRISTOS

(continuare din pagina 1)

Acesta este prietenul adevărat, cel care te pune la picioarele lui Hristos. Prieten adevărat este cel care se preocupă de sănătatea ta sufletească și trupească. Cel care te ajută să te eliberezi de neputințe, cel care nu-și urmărește interesul propriu, ci îți este aproape chiar și atunci când tu nu îți mai poți fi de folos și poate nici nu mai ai puterea să ceri ajutor. Prieten adevărat este cel care te apropie de Hristos – sensul și ajutorul vieții noastre.

Am mai înțeles astăzi ceva. Cel care se împrietenește în primul rând cu Hristos poate avea prieteni de nădejde. Cel care

este prieten cu Dumnezeu poate deveni și prietenul ființelor necuvântătoare, asemenea Cuviosului Gherasim de la Iordan, prăznuit astăzi și care avea slujitor un leu.

Un alt sfânt prăznuit în această a doua duminică din Postul Mare este Sfântul Ierarh Grigore Palama. El s-a împrietenit cu Dumnezeu prin nevoință și prin chemarea permanentă a numelui lui Iisus: *Doamne Iisuse Hristoase, Fiul lui Dumnezeu, miluiește-mă pe mine păcătosul*.

Am continuat ziua alături de o parte dintre prietenii Sfinților Trei Ierarhi, vizionând și discutând filmul *Steluțe pe pământ* – un film despre prietenia dintre un profesor și elevii săi. Măine, poimăine voi fi și eu profesor. Voi reuși

să fiu prietenul elevilor mei? Voi avea răbdare cu ei? Voi avea priceperea de a le descoperi darurile și de a-i ajuta să și le pună în lucrare precum a făcut acel profesor? Voi reuși să îi formez ca oameni sau doar îi voi „informa” despre o materie de studiu? Rămâne de văzut. E mult de lucru!

Până atunci, vreau să lucrez mai departe cu cei din jurul meu. Vreau să am prieteni adevărați, iar pentru asta știu că am nevoie să fiu eu un prieten adevărat pentru ceilalți. Însă înainte de toate, știu că am nevoie să mă împrietenesc tot mai strâns cu Hristos.

(Iuliana Pârnu, elevă în clasa a XI-a la Colegiul Pedagogic din Iași | Sursa: doxologia.ro)